
 

4. 
ПРЕПОРУКА Одобравање рока од три дана контролисаном пореском обвезнику у којем ће имати 

обавезу да отклони формалне недостатке улазне фактуре 

регулаторно тело 

(надлежно за 

спровођење) 

 

Министарство финансија 

пропис који треба 

изменити 

Закон о порезу на додату вредност ("Сл. гласник РС", бр. 84/2004, 86/2004 - испр., 61/2005 и 

61/2007). 

начин спровођења Подношење Влади нацрта закона којим ће се предвидети измена Закона о порезу на додату 

вредност ("Сл. гласник РС", бр. 84/2004, 86/2004 - испр., 61/2005 и 61/2007) којом ће се 

дозволити пореском обвезнику да у року од три дана захтева од свог добављача да допуни 

податке који недостају у фактури, уколико се у поступку пореске контроле утврди да улазне 

фактуре не садрже све потребне елементе, а ради се о плаћеним фактурама 

рок за спровођење  15.01.2010. године 

Подносилац 

иницијативе  

Анонимни предлагач 

 ДЕТАЉНО ОБРАЗЛОЖЕЊЕ 

ОПИС ПРОБЛЕМА 

Закон о порезу на додату вредност не захтева обавезну форму фактура али захтева обавезне податке. Проблем настаје 

када улазне фактуре случајно не садрже бар један такав елемент као нпр. датум промета (иако фактуру прати 

отпремница са свим подацима), или сам рачун и отпремницу што је изразито назначено на фактурама, или уколико нема 

нема места издавања а назначено је место промета и сл. Ако књиговођа случајно не уочи да једна таква улазна фактура 

се садржи све те обавезне елементе, предузеће ће платити како камату тако и казну за прекршај јер је користило пренети 

порез а фактура је неисправна јер јој форма није у реду и поред извода који доказује да је фактура уредно плаћена и да је 

промет настао. Потребно је у поступку пореске контроле добро испитати суштину, односно ако улазне фактуре не 

садрже све елементе, а ради се о плаћеним фактурама, дозволити контролисаном пореском обвезнику да у року од три 

дана, захтева од свог добављача да уреди форму, односно допуни формалне недостатке. 

ПОЗИТИВНИ ЕФЕКТИ - УШТЕДЕ 

Предложено решење ће довести до повећања правне сигурности пореских обвезника. У пракси се често дешава да 

се пореском обвезнику оспоравају права из ПДВ-а (нпр. право на претходни порез и сл.) у случају утврђивања 

формалних недостатака у фактури. У том смислу, потребно је омогућити пореском обвезнику да у предложеном року од 

три дана отклони формалне недостатке улазне фактуре. 

 


